
 
 
 

Motion till kommunfullmäktige 13 november 2017 
Sidney Holm och Lisskulla Zayane 
Miljöpartiet de gröna 

 

Klimatkompensera för kommunens transporter 

Inrikes transporter står för cirka en tredjedel av Sveriges utsläpp av växthusgaser. Om även 
utrikes flyg och sjöfart tas med, blir andelen nästan femtio procenti. En av de viktigaste 
åtgärderna för att uppfylla de nationella klimatmålen är att resa klimatsmart. Därför måste 
vår kommun både minska resandet och välja hållbara alternativ för de resor som görs. Idag 
finns det också digital teknik för att hantera möten och annat för att minska behovet av resor. 

För kommunens del går det dock inte att redan idag ställa om till ett helt klimatsmart 
resande. Här vill vi i Miljöpartiet att kommunen går in och klimatkompenserar för alla resor 
kommunens verksamheter står för. Vi vill också att dessa pengar används lokalt till olika 
projekt inom kommunen. Vi skulle även kunna låta Nackas medborgare och företagare på 
frivillig basis vara med och klimatkompensera för sitt resande genom att betala in till 
kommunens egna lokala klimatkompenseringsfond.  
 
Pengarna som kommer från klimatkompensationen kan vi t.ex. använda till 
 utbyggnad av en laddinfrastruktur för elbilar, lokal produktion av biogas 
och biokol, lokal solelproduktion eller kanske solvärmeanläggningar för 
att hålla våra fotbollsplaner spelbara på vintern.  

Vi skulle även kunna använda pengar i ett lokalt klimatklivii där även företag,  
bostadsrätts-föreningar och andra organisationer kan söka stöd till konkreta 
åtgärder som ger hög klimatnytta per investerad krona. 
 
 

Mot bakgrund av detta föreslår Miljöpartiet att: 

 Kommunfullmäktige bestämmer att kommunen ska klimatkompensera 
för alla kommunens transporter. 

 Kommunfullmäktige bestämmer att kommunstyrelsen får i uppdrag att 
utifrån motionens intentioner utreda hur en lokal modell för 
klimatkompensation skulle kunna utformas. 

 

 

-----------------------  --------------------------- 
Sidney Holm (MP)  Lisskulla Zayane (MP) 

 

                                                 
i https://www.trafikverket.se/for-dig-i-branschen/miljo---for-dig-i-branschen/energi-och-

klimat/Transportsektorns-utslapp/ 

 
iihttp://www.naturvardsverket.se/klimatklivet 
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